

國際賽評判楊家聲比對今昔演出 中國花滑水平跨大步

【明報專訊】擁有近40年冰上裁判經驗，國際滑冰聯盟唯一一名裁判長級中國裁判楊家聲，在觀看完本屆奧運會花樣滑冰重頭戲後向本報記者表示，目前世界上沒有比申雪和趙宏博更出色的雙人滑表演，這相對於80年代中國花樣滑冰被嘲笑為「三流」的表演水平來講，不能不說是一個超越性的進步。

雖說雙人滑不是國際標準舞，但兩名隊員配合的默契性亦起關鍵性作用。代表中國隊出征本屆冬奧會的3隊雙人滑選手中，申雪和趙宏博是唯一的一對夫妻，楊家聲相信，這對他們在比賽當中的默契配合以及深情表演都有積極的影響。

他表示，在國際花樣滑冰的評分標準中，表演和技術難度各佔一半，這就是為什麼在申雪和趙宏博自由滑比賽中，雖然有一次較明顯的托舉失誤，但其絕對佔優勢的表演技術提高了整體的分數。

楊家聲回憶說，在80年代，國際花樣滑冰界上對中國選手表現的評價為「一流的跳躍、二流的旋轉、三流的表演」。而他本人對當時國內雙人花樣滑冰表演的形容則是「兩個拉着手的單人滑表演」。

說到中國花樣滑冰隊在表演技術方面的突破，楊家聲認為還要從中國開始選



楊家聲（舉勝利手勢者）在奧運會現場，和華裔觀眾拉着印有申雪/趙宏博相片和五星紅旗的橫額，為中國健兒加油。（圖片由楊家聲提供）

送運動員出國進行訓練，利用國外的資源來提高本國水平開始。

「當今的國際滑冰界中，沒有任何世界冠軍是絕對由某個國家製造的，很多優秀的滑冰運動員都是通過多國資源培養出來的結果，以中國為例，加拿大和美國就是我們首選的訓練基地。」楊家聲表示。

申雪、趙宏博今趟的編舞師就是加拿大著名編舞大師尼克（Laurie Nick），這個世界一流的編舞師為這對冰上夫妻編排出一套極具藝術性的表演動作，可以說在中國首次於冬奧雙人花樣滑取得冠軍零突破上功不可沒。當裁判宣布申雪和趙宏博奪得金牌那一刻，同在現場觀看比賽的楊家聲親眼看到尼克激動得淚流滿面的情景，那一刻他亦感覺相當震撼。

當然，再好的動作編排也要通過教練根據技術難度再進行調整，此次代表中國出賽的3對雙人滑選手共同的教練姚濱，就是靠從編排和技術發揮中找到最佳結合點，令中國隊在比賽中大放異彩。在中國，目前為止被評為全國優秀教練的只有3人，姚濱就是其中的一個。而他的3支隊伍在本屆冬奧上取得一金一銀的好成績，更令他的教練生涯如虎添翼。

楊家聲曾經參加過112次國際比賽的評判工作，單冬奧會就參加過5屆，在上屆的都靈冬奧會中他更以裁判長身分出席。在本屆雙人滑比賽的關鍵環節中，由於沒有抽到籤，中國裁判未能參與評分。「但中國依然能夠拿到金牌和銀牌，說明比賽是公平的，裁判也是公正的。」楊家聲說。



利維（右）及薩瑟恩（左）說明3月1日可能出現的破紀錄旅客潮。（馮仔新攝）

冬奧閉幕翌日勢現人潮 機場特設娛樂活動解悶

【明報專訊】下周一為2010冬季奧運閉幕後翌日，溫哥華國際機場將迎來史上最多的人出境的一天。

機場估計當天會有近4萬人次出境，行李更接近8萬件。溫哥華國際機場及加拿大航空公司皆增加工作人員嚴陣以待，機場也會安排娛樂活動，讓冬奧的熱鬧氣氛不會隨閉幕式而結束。

溫哥華機場管理局副總裁利維（Paul Levy）表示，3月1日為冬奧閉幕式後的翌日，可能會有破紀錄的出境人潮湧入機場搭乘飛機。他估計當天會有3.9萬名旅客出境，行李更高達7.7萬件。

據了解，冬季奧運期間抵達

加上離開的旅客，平均每日為3萬至3.5萬人。

機場管理局計劃將其中1萬人流導至另一個臨時登記處，加拿大航空公司、美國聯合航空、Westjet等航空公司將會在該處服務旅客。加拿大航空公司機場總經理薩瑟恩（Mark Southern）指出，他們將會在3月1日當天增加500名員工，應付即將到來的人潮。

機場管理局則呼籲旅客，盡量在5小時前確認自己的航班有沒有延誤，並在4小時前抵達機場辦理登機手續。利維指旅客不需要擔心過早到達機場會感到無聊，當局將會在機場內準備各種娛樂活動，延續冬奧期間的熱鬧氣氛。

冀助邊緣青年重生 冬奧季軍捐萬元獎金



溫哥華25日加新社電)剛奪得第6面奧運獎牌的加國名將休斯(Clara Hughes)，會將她於速滑5000米賽季軍的1萬元獎金捐出，

可幫助邊緣青少年改變人生。休斯於去年夏季到溫哥華本打算到商業街(Commercial Dr.)附近找些有機

食肆和商店，但她轉錯了方向走入加拿大其中一個最窮的區域——溫市中心東端。該區貧困的境況使她感到震驚和心傷，最後她可找到出路，但她跟丈夫古曼(Peter Guzman)說：「我不能就這樣離開而不給這地方貢獻些東西，例如帶來一些希望。」

37歲休斯昨日公布，會將因奪得速滑銅獎而獲加拿大奧委會(COC)給她的1萬元獎金捐給基金會「Take A Hike Foundation」，這組織推行以克服

困難為主題的項目給溫市邊緣青少年參加，宗旨是要他們改變人生。

休斯說：「我深信這項目就好比當年運動能改變我一樣，它將我由一個真的人生上很差的方向帶回(正途)，我認為這項目可做得好。」於2006年意大利都靈冬奧她奪得金牌，亦曾自掏腰包捐出1萬元給幫助小童的慈善組織「Right to Play」，今次她選擇貧困溫哥華地區的原因是，她認為這問題不可忽略，因為「奧運在這裏」舉行。

慶加隊摘牌 加航機票買一送一

【明報專訊】加航(Air Canada)為慶祝冬奧加拿大隊報捷，昨日推出一天的買一送一特價機票，眼明手快顧客，昨日可以買一送一的特惠價從加航網站購買美國以外國際航班機票。從溫哥華來回香港的機票，連稅只需1,300元便有2張票，但優惠至午夜便結束。

加航自冬奧開始以來，每次在加拿大隊獲得獎牌，便會推出特價機票優惠以作招徠。早前曾推

出國內航線買一送一優惠。

前日因為加拿大隊頻頻報捷，加航於昨日又再乘勢推出國際航線優惠。除美國、夏威夷線外，在昨日透過網上訂票，都會獲得買一送一的特惠，條件是必須由訂票城市出發及完成行程。

2張溫哥華來回香港的直航機票1,300元，即平均每張票只需要650元，但條件是要在昨日透過網上購票，在5月31日前完成旅程。

中國隊冬奧績佳 僑社設宴祝捷

【明報專訊】溫市2010冬奧在周日(28日)閉幕，溫哥華中華會館與本地多個團體，特別在華埠一酒家舉行午餐聯歡，慶祝中國隊在此次的溫哥華冬奧會取得歷史性的輝煌成績。

據稱，中國國家體育總局、

今屆冬奧中國隊金、銀、銅牌得獎健兒、中國駐溫總領事館、加拿大三級政府代表、本地及國外媒體記者，會與數以百計本地僑界，共同慶祝這個溫哥華歷史盛事圓滿閉幕，為冬奧中國健兒們祝捷，並同時慶祝元宵佳節。

聲明

滕响君先生(Edward Shang Jun Teng)

自2010年1月1日起，經已離開「租車先生」(Mr. Rent-A-Car)，日後滕先生及其相關人士在外一切事務，包括汽車買賣、汽車租賃等，均與「租車先生」無關，特此聲明。

另滕先生及其相關人士以後不得以「租車先生」名義進行任何活動，如有違者，本公司將保留追究相關法律責任之權利。

2010年2月24日

信輝貨運

Trust Freight (Canada) Inc.

辦理世界各地進口運輸，報關，溫哥華轉運其它省份如卡加利、愛民頓、沙省、溫尼碧、Regina、多倫多、滿地可及中國內地如廣州、中山、番禺、上海、北京等一條龍服務。

*榮獲中國東方航空貨運特許代理權，歡迎查詢

提供溫哥華出口特廉海，空運費 (海產，商業及私人物品)

歡迎免費查詢

溫哥華：604-276-2118

多倫多：905-677-2796

Email: import@trustfreight.com export@trustfreight.com

HEAD OFFICE - VANCOUVER UNIT 2130-5000 MILLER RD. RICHMOND, BC V7B 1K9 CANADA
TORONTO OFFICE 5945 AIRPORT ROAD, STE#266 MISSISSAUGA, ONTARIO L4V 1R9 CANADA
www.trustfreight.com

ALISON WAREHOUSE 史無前例貨倉清貨大減價

3月1日至3月6日 中午11時至下午六時

高級名牌女裝

- 外褸 \$189 - \$149 - \$99
- 連身裙 \$225 - \$149 - \$99
- 西褲 \$149 - \$99 - \$59
- 半截裙 \$149 - \$99 - \$59
- 恤衫 \$99 - \$79 - \$49

1628 West 4th Avenue 604-736-6262



列治文殯儀館

各類傳統殯儀及火葬儀式服務
經驗豐富
妥善安排
華人服務

華人代表：

孫立民 (Raymond)

手提：604-817-1723 (24小時)

RICHMOND FUNERAL HOME

地址：列治文 8420 Cambie Road

(即置地廣場對面)

電話：604-273-3748

加拿大東蓮覺苑 (地址：2495 Victoria Drive 電話：604-255-6337)
電腦網址 website: www.buddhistdoor.com 電子郵件 email: tlky@axionet.com

祈福供天法會	日期：2010年2月28日(庚寅年正月十五日) 時間：上午九時半開始 禮供諸天全堂，祈求佛力加庇，合家平安，福慧並增。 歡迎善信蒞臨拈香禮佛，同修共結法緣。
週日佛學講座預告	講題：學佛先做個好人 主講：江妙吉祥居士 日期：3月7,14,21,28日(週日) 時間：上午11時半至12時半
佛理研習班預告	講題：大般若經簡介 主講：江妙吉祥居士 日期：3月6,13,20,27日(每週六) 時間：上午10時至11時半
初級佛學班預告	講題：迷悟之間 主講：融勤法師 日期：3月6,13,20,27日(每週六) 時間：下午1時半至3時